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Questao 1- Sobre os sistemas de umidificagao, considere as afirmativas a seguir.

I- A umidificagdo ativa ndo tem contraindica¢des de uso.

- A umidificagdo ativa aumenta o espa¢o morto instrumental

- A umidificagdo passiva deve ser retirada para realizagdo de
aerossolterapia.

V- A umidificagdo passiva pode aumentar a resisténcia.

Quais estdo corretas?

a) Apenasaleall

b) Apenasallealll.

c) Apenasal,alllealV.
d) Apenasall,alllealV.

Resposta Correta: C

Questdo 2- O laringoespasmo é a principal causa de obstrugdo de vias aéreas
superiores no periodo pds-extubacdo. Pode-se apresentar desde um leve estridor
inspiratdrio até a total obstrugdo de VA. O estridor esta presente de 2 a 16% nas p0s-
extubag¢6es em uma UTI e seu desenvolvimento é potencializado por

I- Intubagdo > 48 horas.

IlI- Infecgdo traqueal.

lll- Assincronias ventilatdrias.

IV- Presencga de sonda nasogastrica.

Quais estdo corretas?

a) Apenasaleall.
b) Apenasallealll.



c)

Apenasal,alllealV.

d) Apenasall,alllealV.

Resposta Correta: D

Questao 3- Supondo que haja a programagao para realizar extubacao endotraqueal
em uma paciente internada na UTI, com 70 anos, histérico de extubacdo nao
planejada e reintubacao dificil, o fisioterapeuta optou por realizar o teste de
vazamento do balonete. Com o balonete insuflado, o VCi e o VCe eram de 400 ml.
Apds desinsuflar o balonete, o VCi é de 400 ml, e o VCe 350 ml.Considerando as
informacgdes apresentadas, o que é possivel afirmar sobre a paciente desse caso?

a) Passou no teste de vazamento do balonete, pois este correspondeu a somente

5%.

b) Falhou no teste de vazamento do balonete, pois este correspondeu a menos de

c)

10% do VCi.
Passou no teste de vazamento do balonete, pois este correspondeu a mais de
10% do VCi.

d) Falhou no teste de vazamento do balonete, pois este correspondeu a 10% do

VCi.

Resposta Correta: C

Questiao 4- Sobre as indicacdes para utilizacdo de espirometria de incentivo na
pratica clinica, assinale V (verdadeiro) ou F (falso).

A utilizagdo atual dos espirometros de incentivos se restringe ao ambito pds-
operatdrio.

Os espirdmetros de incentivos sao empregados tanto na preven¢do como no
tratamento de complicacdes pulmonares.

Os espirometros podem abranger comprometimentos pulmonares primarios
ou secundarios.

A aplicabilidade dos espirometros de incentivo é relacionada prioritariamente
a procedimentos cirurgicos.Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta.

a) F-V-V-F
b) V-F-F-V
c) V-F-V-F
d) F-V-F-V

Resposta Correta: A

Questdao 5 — Uma das maneiras de titular a PEEP nos pacientes com SDRA é pelo
método de PEEP decremental adequada pela complacéncia. Como deve ser realizado
esse procedimento?



a) Deve-se incrementar a PEEP até 23 a 26cmH20, partindo de valores de PEEP
de 8 a 12cmH20, mensurando a complacéncia a cada passo.

b) Deve-se iniciar com PEEP de 23 a 26cmH20 e reduzi-la até valores de 8 a
12cmH20, em passos de 2 ou 3cmH20, até o valor de PEEP de 8 a 12cmH20,
mensurando a complacéncia a cada um dos passos.

c) Deve- se incrementar a PEEP até 45cmH20, conforme manobra de
recrutamento alveolar maximo e, depois, retornar a PEEP de 8 a 12cmH20,
sempre mensurando a complacéncia a cada passo.

d) Deve-se incrementar a PEEP de 5 em 5cmH20, até alcancar valores entre 23 e
26cmH20, mensurando a complacéncia a cada um dos passos.

Resposta Correta: B

Questdo 6 — A respeito da definicdo de uma acdo de melhoria relacionada a
seguranca do paciente, assinale a alternativa correta.

a) Acdo ou circunstancia alterada para melhorar ou compensar qualquer dano
depois de um incidente.

b) Acdo sem analise, para alterar os fatos.

c) Acdo empreendida para listar erros.

d) Acdo para reduzir danos futuros.

Resposta Correta: A

Questdo 7 — Considerando a classificagdo do desmame de acordo com o International
Consensus Conference , assinale a alternativa correta.

a) O desmame prolongado ocorre quando ndo é finalizado em 7 dias apds a
primeira tentativa de interrupgao.

b) O desmame simples ocorre quando o paciente obtém sucesso no desmame e
na extubacdo em até trés tentativas apds o primeiro TRE.

c) O desmame dificil ocorre em pacientes que falham no primeiro TRE e
necessitam de até trés testes ou até 10 dias a partir do primeiro TRE para obter
um desmame bem-sucedido.

d) O desmame prolongado ocorre em pacientes que falham em, pelo menos, trés
TREs ou precisam de mais de 7 dias de desmame apds o primeiro TRE.

Resposta Correta: A

Questao 8- Paciente do sexo masculino, 72 anos de idade, com diagndstico prévio a
internacdo na UTI de ICC e de hipertensao arterial sistémica. Foi admitido na UTlI com
quadro de febre por 3 dias seguidos associado a dispnéia e secre¢ao purulenta em
grande quantidade. Foi prontamente intubado e ventilado mecanicamente por 5
dias. - Apos resolugdo do quadro infeccioso, o paciente foi despertado com bom nivel
de consciéncia (pontuagdo na escala de coma de Glasgow=11). Utilizou VM no modo
PSV por aproximadamente 36 horas, sendo, entdo, avaliado pelo fisioterapeuta da
UTI, apresentando estabilidade hemodindmica sem medicamentos vasoativos,
gasometria arterial com oxigenagcao (Pa02=82mmHg, Fi02=30% e PEEP=5cmH20) e



ventilagdo adequadas (PaCO2=40mmHg com pH=7,38). - Foi submetido ao TRE (o
primeiro realizado) com sucesso e conduzido a extubag¢ao planejada, sendo mantido
em ventilagdo espontanea com uso de oxigenoterapia por cateter nasal tipo 6culos
(3L/min) com Sp02 média de 94%. -Apds 12 horas da extubagdo, o paciente
apresentou FR=38ipm, Sp02=87% e sinais de utilizacdo de musculatura acessodria. A
equipe da unidade decidiu instituir VNI com IPAP=10cmH20 (gerando VC de 6mL/Kg
de peso predito), EPAP=5cmH20 e Fi02%=40% (mantendo Sp0O2 média de 86%). De
acordo com o caso clinico acima, qual afirmativa esta incorreta?

a) Otipo de VNI utilizado nesse paciente foi VNI terapéutica.

b) A VNI escolhida estd associada a desfechos, como reducdo da mortalidade
nesse perfil de pacientes.

c) A terapéutica ndo invasiva recomendada para o paciente é a VNI profilatica,
pois ele tem idade > 65 anos, diagndstico prévio de ICC e permaneceu por mais
de 72 horas em VM.

d) A VNI terapéutica é aplicada nos pacientes que ja desenvolveram insuficiéncia
respiratdria pds-extubacdo, mas ndo tinham critérios precisos de necessidade
de reintubacao.

Resposta Correta: B

Questao 9 — As atividades praticadas com o paciente sentado sao utilizadas
frequentemente pela fisioterapia hospitalar. Sdo considerados efeitos da sedestagao:

a) Diminuicdo da frequéncia respiratéria, do volume corrente e do volume minuto.

b) Diminuicdo da frequéncia cardiaca, da pressao arterial sistémica e aumento da
resisténcia vascular periférica.

c) Reducdo do volume diastélico final e de ejecdo com reducdo da pressao arterial
sistémica.

d) Aumento da ventilagdo alveolar, diminuicdo do transporte mucociliar e melhora da
troca gasosa.

Resposta Correta: C

Questado 10 — Com relagdo a sindrome de Guillain-Barré (SGB) marque V (Verdadeiro)
ou F (Falso).

() O paciente acometido pela SGB apresenta disfun¢ao, de inicio agudo, dos nervos
periféricos e cranianos.

( ) Fraqueza simétrica rapidamente progressiva, perda de reflexos, diplegia facial,
paresia orofaringea e respiratdria, além de déficit sensorial nas maos e nos pés sao
sintomas da SGB.

( ) A SGB é a causa mais comum de paralisia generalizada aguda ou subaguda.

( ) A SGB tem carater sistémico e o sistema autonomico é afetado.



Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:
a)F-F-V-V
b)F-V-V—F
C)V-F-F-V
d)V-V-V-V

Resposta Correta: D
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